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SITUACION ACTUAL EN COMPARACION CON EL PASADO

A. Ideas Fuerza:

Nunca antes hubieron tantos desempleados» La tasa de 
d e s e r 11 p 1 e o p r o । n e d i o d u r a n t e 1 a d i c t a d u r a e s c u a t r o v e c e s 
mayor que la del 70—73»

La supuesta modernización de Chile es una farsa. Actualmente 
h a y m a s d e s e m p 1 e ;a d o s y 1 o s p o c o s e m p 1 e a d o s p r o d u c e n m e n o s 
que en .1970 73» La falta de inversión, investigación y 
capacitación ha frenado el progreso nacional„ concentrándose 
e s t e e n p e q u e ñ o s c í r c u 1 o s y e n a 1 q u ni o s s e r v i c i o s 
( f i n a n c i e r o s ) „

El gobierno ha manifestado un profundo desprecio por los 
desemp 1. eados „ Ningún gobierno democrático lo resistiría, por 
eso Pinoche! no resiste la democracia.

A c t u a 1 m e n t e 1 a m i t a d d e 1 o s c h i. 1 e n o s t .i. e n e n p r o b 1 e m a s d e 
empleo: no encuentran trabajo o están obligados- a
desar ro 1 1 ar ocupac i.ones i.n f orma 1 es , aveces i 1 ega 1 es , donde 
no son capaces de generar un ingreso que les permita vivir 
dignamente.

Los problemas de empleo sumados a la represión al movimiento 
sindical y a la intervención del Estado para bajar los 
salarios han reducido radica 1mente el ingreso de los 
t r a b a j a d o r e s - I.... a m i. t a d m a s p o ti r e d e 1 o s c! i i. 1 e n o s s o I::< r e v i. v e 
con la mitad del ingreso que tuviera antes del golpe. Esta 
es la causa de los 5 millones de pobres.

L o s h e c h o s y las c i. f r a s

La tasa promedio de desempleo (mas PEM POJH) durante el 
periodo .1.974-87 es de 217», en el periodo .1970-73 fue de 57..

Actualmente existen 500.000 cesantes (incluido PEM PDJH) y 
la tasa alcanza al 97.. La rápida caída en el desempleo ha 
ido acompañada de un aumento en el subempleo y en 1 a 
participación del sector informal (SIU). La productividad 
media ha caí.do en 197. entre 1981 y 1987 y es un 157» inferior
a la que hubiera a principios de los setenta. La 
part ic i pac ión del SIU aumento de .16 a 217 entre 1970 y 1980 
y p i'" o b a b 1 e m e n t e b o r d e a e 1 3 57» a c t u a 1 m e n t e . P o r .1. o t a n t c:<, h a 
aumentado el desempleo y disminuido la
produceión/productividad de los empleados. Este es el 
resultado de una muy drástica caída en el ritmo de4 S ó ó 1 9





PROPUESTAS

A.

1 .

Ideas Fuerza

Es posible reducir radicalmente, a no mas del D- -67., el 
desempleo. Dinamizando con ello el progreso y crecimiento 
nacional -

Es necesario tener mas y mejores empresarios y este es un 
d e s a f í o c o n j u n t o p a r a e 1 s e c t. o r p ú b 1 i c o y p r i v a d o .

Un Estado democrático asegurará un ingreso mínimo que 
p e r m .i. t a s a t i s f a c e r 1 a s n e c e s i d a d e s b á s i c a s ..

El largo periodo de desempleo y bajos salarios ha llevado a 
que los chilenos afectados entiendan la situación que los 
afecta como su problema. Los orígenes y las soluciones se 
encuentran en el comportamiento del sistema económico y el 
rol del Estado.

El progreso de Chile es el progreso de cada uno de nuestros 
c o m p a t r i o t a s . C h i 1 e p u e d e m a s 1

B. Propuestas específicas.

Reducir radicalmente el desempleo (máximo 67.) requiere de 
man tener un a 1 to r i tmo  de c rec imien to y ex pand i r e 1_ emp 1 eo 
publico. El ritmo de crecimiento y su impacto sobre el 
e m p 1 e o d e p e n d e d e 1 n i y e■! y 1 a. c: om posi. c: i ó n. de. La.inversión. y.
el gasto público. La tasa de inversión debe aumentar en un 
monto equivalente al 47. del RGB (que se financiaría con una 
reducción/e1 iminación en la transferencia neta de divisas al 
exterior por pago de la deuda) . Esto permite mantener una 
tasa de crecimiento de 5 a 67. anual; lo que (en 
c i r c u n s t a n c .1. a s n o r m a 1 e s ) p e r m i t e r e d u c i. r e n u n p u n t o
por ceri tua 1 
im e d i d a q u e

es mayor en la 
p r o d u c i r b i. e n e s

e 1 d e s e m p 1 e o a 1 a n o - E 1 .i. m p a c t. o
la nueva inversión se oriente a

Un aumento en el gasto social de gobiernode con sumo bási co -
( f u n d a m e n t. a 1 m e n t e e n e d u c a c i ó n , s 1 u d y v i v i e n d a ) p e r m i t i r i a 
r e c u pi e r a r e n t r e <3 0 . Ò 0 C> y .1. C> Ó . 0 C’ 0 d e 1 a s p 1 a z a s d e e m pi 1 e o 
p ù b 1 i c o p) e i-• d i d a s d u r a n t e e 1 i • ó g i m e it m i 1 i t a. r , e s t o r e d u c i r i a 
en dos puntos parcentuales la tassi de desempleo. Filialmente 
se debe estimular el uso de la capacidad ociosa y aumentar 
el lì ti mero de turnos de produce i ón. Por lo tanto, por est. ¿ss 
vias se reduci ri a el desempleo a 67.»

Aumentar la productividad del trabajo en la pequeña y 
m e d i a n a e m p r e s a . S e d e b e e x pj a i i d .i. r y o r d e 11 a r 1 a ac ti vidad. de
a p oy o t ó c n i c o _ y f inane:: i ero a.......l..s! D.L.nL’.Cñ.s'. Y.mediana empresa .
Para ellos se deben aumentar los recuses públicos destinados 
a esta materia y centralizar la coord.i.nación de las acciones 
e n u r i a e n t i d a d p) u b 1 i c a ( p u e d e s e r 3 E R C O T E C ) .
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